DISCURSOS DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 6ª LEGISLATURA. 13/10/2014. 19h00min.
PEQUENO EXPEDIENTE; onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações disse: Uso esse peque no expediente para defender uma indicação de minha autoria onde eu estou sugerindo ao senhor Prefeito Municipal que seja feito um redutor de velocidade. Como é do conhecimento de todos os senhores, nós temos três agroindústrias instaladas aqui no distrito industrial, ou seja, o frigorífico, nós temos a fábrica de cachaça, ou, alambique, como vocês preferirem, e se não me falha a memoria, também nós temos a agroindústria de salame do Carpenedo que está ali instalada. Então, é necessário que se faça um redutor de velocidade, por que as pessoas passam em alta velocidade, a poeira é enorme, e sem sombra de duvidas, prejudica a sim essas agroindústrias que estão instaladas ali. Então, eu estou sugerindo que o senhor Prefeito Municipal faça esse redutor de velocidade, e quero salientar aqui aos nobres colegas Vereadores, que redutor de velocidade é um fator local, portanto, não é ilegal que se faça, desde que se passe aqui pela Câmara Municipal de Vereadores, é importante que se diga. Portanto, não quero que nenhum Vereador venha aqui e diga que é ilegal, eu não quero ouvir do Prefeito Municipal que é ilegal que seja feito um redutor de velocidade. Então, este é o meu pedido a indicação que eu estou fazendo número 016. Eu também quero apenas fazer um comentário a respeito do Projeto nº026/2014, que dispões sobre as diretrizes orçamentárias do ano de 2015, ele está dando entrada hoje nesta Casa, mas é importante salientar aos nobres colegas Vereadores e aos demais assistentes que segundo a Lei Orgânica do nosso Município lá no Art. 103, o Projeto das Diretrizes Orçamentárias Anual, ela deveria ter chegado aqui nesta Casa até dia 30 de agosto, e vejam os senhores que hoje nós estamos no dia 13 de outubro. Então, vejam bem, já se passou um mês e treze dias e hoje que está dando entrada o Projeto de diretrizes orçamentárias. Nós vamos ter que fazer ainda uma Audiência Pública, e depois na outra sessão colocar em votação. Então, o Executivo, os Prefeitos que passaram pela prefeitura nunca se preocuparam em mandar na data certa, sempre mandaram atrasados os Projetos, o Plano Plurianual, as Diretrizes Orçamentárias, o Orçamento. Então, não venham eles depois pedir que nós votamos em regime de urgência aqui, que nós vamos fazer os tramites legais se depender da minha vontade. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE; onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Eu quero nesse grande expediente fazer alguns comentários a respeito de alguns fatos que veem acontecendo em nosso Munícipio. Eu estou no meu terceiro mandato de Vereador, um ano fiquei 1º suplente, eu nunca tive medo de retaliação política, de perseguição política, nunca fui um Vereador omisso aos fatos que acontecem no nosso Município, sempre fui um Vereador que usei essa tribuna para expressar a minha indignação quando necessária e também elogiar quando necessário. Nesses quatro mandatos contando um que eu não me elegi, eu sempre fui Vereador da oposição, eu nunca tive oportunidade de ser Vereador da situação, mas nem por isso o meu papel de Vereador da oposição é de fazer com que, ou seja, prejudicar o trabalho do Executivo. Eu nunca tive essa intenção, eu nunca fiz isso, muito pelo contrario eu acho que quando termina a eleição assume o Prefeito dia 1º de janeiro, por quatro anos ele vai ser o nosso Prefeito, o Vice vai ser o nosso Vice e os Vereadores que se elegeram vão ser os Vereadores, e nós temos que trabalhar com essa realidade. Portanto, na condição de Vereador da oposição sempre questionei, sempre sugeri quando necessário, sempre pedi explicações. E eu acho que este é um de tantos outros papeis que o Vereador tem que cumprir aqui nessa Casa. Eu acho que eu tenho que fazer jus ao salário que eu ganho, eu tenho que fazer jus a aqueles eleitores que me votaram, e também eu tenho que desempenhar um trabalho não somente para aqueles que me votaram, mas pra todos os Munícipes aqui do nosso Município. Portanto, nos últimos dias o nosso Município foi contemplado com um programa do Governo do Estado, com praticamente R$70.000,00 onde o Município iria adquirir terneiras distribuídas para os agricultores de leito do nosso Município. Olha e aqui tem alguns produtores de leite e eu quero aproveitar a oportunidade Vereador Beto, Vereador Tabaldi e demais Vereadores para parabenizar esses produtores de leite, por que esses produtores de leite eles tem conhecimento por que eles trabalham todos os dias em cima da bacia leiteira na sua propriedade. Portanto eles tem conhecimento do que é uma terneira de qualidade, do que é uma vaca de qualidade. Os nossos produtores de leite aqui do nosso Município eles são um exemplo pra toda a nossa região por mais que o nosso Município seja pequeno, esta aqui o Chefe do Departamento da Agricultura e tem conhecimento disso que tem vários produtores de leite, e isso é importante Chefe de Departamento Gallina, isso é importante incentivar esses produtores. E o Governo do Estado mandou um determinado valor para o nosso Município para que fosse adquirida terneiras e fosse distribuída para os agricultores do nosso Município. Olha, eu não vi no dia em que o Executivo distribuiu as terneiras para os agricultores por que eu estava trabalhando em Constantina, mas eu vi algumas delas na casa dos agricultores. E olha, eu quero fazer aqui uma crítica construtiva, e não é por que o Chefe de Departamento está aqui, eu iria fazer mesmo se ele não estivesse aqui, por que é necessário que se faça isso, é necessário que se diga e que se explane a nosso indignação enquanto Vereador e eu estou falando aqui representando esses produtores de leite que também estão indignados pelo que aconteceu. E olha, Vereador Tabaldi, Vereador Beto e Vereador Domingos, eu estou aqui e vou fazer um Pedido de Informação na próxima semana porque eu acho que é importante que o Executivo nós mande documentos, eu não entendo muito disso, mas talvez que é agricultor, O Glaucio que trabalha, o nosso Presidente que trabalha mais diretamente com o gado e entende disso. Mas eu acho interessante senhor Presidente nós sabermos e termos documentos arquivados aqui nesta Casa que comprovem a genética dessas terneiras, acho que nós temos que fazer um Pedido de Informação que o Executivo nós mande documentos comprovando a genética dessas terneiras. Eu acho que nós temos que saber se essa terneiras, se elas tem todas as vacinas, se foram feitas todas as vacinas ou não, se os produtores de leite vão ter que fazer ou não. Acho que nós temos que preveni né Vereador Tabaldi, o senhor que tem mais conhecimento, depois o senhor talvez faça um relato nesse sentido. Então, eu vou fazer um pedido de Informação nesse sentido pra que a gente possa ficar sabendo, e para dar mais explicações para os agricultores que estão nós cobrando, e bastante, não sei se é somente os Vereadores da oposição ou os Vereadores da situação também estão sendo cobrados nesse sentido. Outro fato que eu quero aqui colocar, e eu já disse que os nossos agricultores eles são pessoas que tem conhecimento, que sabem, que conhecem uma tereneira. Então, eu acho que eles não são ignorantes nesse ramo, muito pelo contrário, eles são profissionais, eles tem conhecimento de causa, eles sabem quando uma terneira é de qualidade ou não. E talvez muitos deles estão indignados por isso. E por isso que eu estou colocando aqui essa minha indignação. Outro fato que eu levanto aqui e a questão de geração de emprego aqui no nosso Município, os colegas Vereadores sabem de que eu fui um vereador, e o ex-vereador Gallina também sabe disso, no outro mandato da nossa luta incansável para defender a fábrica de calçados no passado, e esse ano que era a fábrica de roupas, mais propriamente dita agora nesses últimos meses a Estilo e Charme de Farroupilha. Como é do conhecimento dos senhores a fábrica fechou, e se pra algumas pessoas não sabem hoje estão sabendo, praticamente 15 pessoas ficam desempregadas, algumas já estão trabalhando, duas ou três já estão trabalhando no frigorífico, outras já estão trabalhando nas casas se famílias por aí. Mas a Estilo e Charme fechou no nosso Município, portanto toda a estrutura que está lá, está até hoje abandonada, não foi reaberta ainda. E olha eu sinto muito, está aqui o nosso Vice-Prefeito o Paulo, desde já quero cumprimenta-lo e agradece-lo por ter vindo acompanhar os nossos trabalhos e dizer o seguinte: Que havia um acordo do Poder Público Municipal e a fábrica de calçados de um repasse de R$1.500,00 mensais e que o Executivo deveria, não sei se os senhores sabem, mas lá dentro da fábrica tem a calha que prende as lâmpadas, e o Executivo se comprometeu em fazer algumas modificações, algumas reformas, algumas alterações no que diz respeito a uma carreira de lâmpadas lá dentro da fábrica. E o tempo foi passando e o tal serviço não foi feito até que o proprietário que estava tocando a fábrica cobrou e o serviço não aconteceu. Alguns dias atrás o que que houve. O prefeito chamou a responsável pela fábrica que é a Sandra e disse olha avisa o dono da fábrica que nós não vamos mais repassar os R$1.500,00 e que nós vamos usar o dinheiro pra fazer a manutenção nas lâmpadas. Aí o que que houve, no meu ponto de vista, poxa, se tinha o acordo de baixar as lâmpadas, de fazer a manutenção e repassar os R$1.500,00 se cumpre o que foi feito, se cumpre o acordo. O que que houve o cara simplesmente disse, olha, se vocês não fizerem em dois dias eu fecho a fabrica. E foi o que aconteceu. Acho que as pessoas não acreditavam que ele tivesse essa capacidade. O Prefeito não repassou o último mês que era pra repassar e em dois dias ele veio aí e fechou a fabrica. E eu acho uma atitude, vamos ser sinceros, nós não podemos olhar somente um lado, mas eu acho que ele agiu errado. Ele deveria avisar os funcionários, dar um tempo pra eles arranjarem um outro emprego, arranjar uma outra fabrica que fornecesse a matéria prima pra eles continuarem trabalhando. Então eu acho que tem um comentário que a Sandra que tocava a fabrica recebia o recurso da Prefeitura e não estava repassando pro dono da fabrica, já fui questionado duas ou três vezes por algumas pessoas me dizendo se era verdade ou não. Eu disse não é verdade. Não é verdade, tanto é que o salario dela é bem maior do que isso, a Prefeitura repassava o dinheiro pra ela por que ela tinha o CNPJ aberto da firma dela, por que a Estilo e Charme ainda não tinha o CNPJ, aí o dono lá só enviava o restante do salário dela. Então é lamentável que isso tenha acontecido e é difícil Vice-Prefeito, eu acho que vai ser meio difícil agora de organizar novamente este grupo pra começar a trabalhar por que algumas pessoas já arranjaram outro emprego e dificilmente vão voltar a trabalhar. Então eu acho que eu tinha que colocar isso. Eu tinha que dizer isso, essa é minha posição e como eu falei no inicio eu nunca tive medo de perseguição politica, eu nunca tive medo de retaliação politica, eu sempre tive a vontade pra expor a minha opinião sobre os fatos, sobre o que vem acontecendo aqui no nosso Município. E eu acho que tem que ser assim, todas as minha criticas sempre foram construtivas. Está aqui o Andre Dal Pupo está aqui e ontem eu fui lá na casa do pai dele. E uma coisa que eu vou fazer aqui é agradecer ao Chefe de Departamento de Estradas e Rodagem que sem pedi fizeram a manutenção da estrada, patrolaram aquele estrada que dá acesso a propriedade do Alceu Dal Pupo. Agora Vice-Prefeito aproveitando a oportunidade que o senhor está aqui eu convido o senhor pra da uma volta no restante das estradas, eu sei que o tempo está prejudicando os trabalhos aí nós últimos dias, mas as estradas realmente estão em péssimas condições para que as pessoas possam trafegar. Então eu espero que nos próximos dias aí o senhor converse com o França que é o Chefe de Departamento e resolvam esse problema que a muito tempo vem sendo pedido por aquela comunidade. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações disse: Eu quero começar pela indicação que o Luci fez para fazer um redutor de velocidade próximo ao matadouro, dizendo que sou favorável, deve ser feito sim, isso é uma coisa interna que se nós aprovar pode ser feito, não quer dizer que é ilegal e pode sim ser feito isso. Eu vou comentar um pouco sobre uma indicação que eu fiz a poucos dias chegando ao Darci Vanin, a ponte onde eu fiz essa indicação esses dias atrás, que era pra ser reformado essa ponte onde o leiteiro não chegava mais pra recolher o leite. Infelizmente as indicações nossas feitas são muito difíceis de ser atendidas, e não foi diferente lá, o leiteiro parou de puxar o leite, aí a gente entrou em contato com o pessoal de Ronda Alta, e eles vieram no outro dia e fizeram a reforma na ponte pra dar acesso ao caminhão pra ir recolher o leite. Então, provavelmente esse produtor tinha modelo no Município de Engenho Velho, não tenham duvidas que ele vai levar pra Ronda Alta e entregar lá a produção. Por que quando não é atendido, ninguém gosta da forma que ele vinha pedindo varias vezes e não foi atendido. Então, a gente entrou em contato com Ronda Alta e foi rapidinho, fizeram e resolveram e o problema esta solucionado. Então quero dizer que essa indicação que está aí na Secretaria pode ser excluída por que esse serviço já foi feito. Eles entraram em contato comigo, se precisava comunicar, eu disse não se preocupe eles não vão vim tão fácil por que a indicação é nossa, então fica de lado. O Luci comentou sobre a Fábrica que fechou, e nós estivemos junto no Gabinete do Prefeito, fomos convidados pelo Presidente e pela Ionara e demais pra gente vê uma maneira pra ser solucionado. Não tenha duvidas que foi o não repasse do dinheiro conforme o Luci colocou, que fechou. Eu perguntei pra Sandra ao sair de lá o que o Chefe de lá disse pra ela quando ele disse que não ia ser repassado o recurso. Que aquilo que tinha que ser feito no galpão da Fábrica era responsabilidade do Município, era um galpão público e eu acho que o Município tinha que dar a manutenção. Não tinha nada haver com o repasse que era pra ajuda da Fábrica que era pra tocar os custos. Aonde o Prefeito chegou a colocar pra alguns funcionários que estavam lá que ele estava ajudando com duzentos reais no salario, mas dai ele deixou de ajudar. E por que então? Daí ela me respondeu o seguinte, que quando ele não repassou mais o recurso, ele disse em cinco minutos eu abri a fabrica, por que não deu tempo pra ela pensar, é já e em dois eu fecho se o recurso não for repassado. E foi o que aconteceu. A secretária que veio com as demissões trabalhou a noite toda pra fazer as demissões pra no outro dia chegar aí porque já tinha vencido o prazo de repassar o recurso. Então é uma falha, e não venham jogar a culpa pra um e pra outro. Eu julgo que isso é responsabilidade da Administração sim, por não ter repassado. Quero comentar também um pouco aqui sobre o Prefeito colocou a poucos dias que um Vereador, eu acho que foi o Beto que disse que o Prefeito tinha que adquirir um carro pro Gabinete. E ele foi no programa de radio e falou que os Vereadores pediram, que era necessário. Quando é pra beneficiar eles, não tenham dúvidas, usam e vão pra radio até falar. Agora quando é pra beneficiar um agricultor, como eu já falei aqui que pagam o salario do Prefeito, Vice, Vereadores e Secretário, aí não é atendido, o agricultor fica por último. Acham justo isso? Falando nisso o carro do Prefeito é uma necessidade, mas vamos deixar o outro carro, não um o Prefeito e outro o Vice, vamos deixai pra saúde. Esses dias uma pessoa aqui do Município tinha que ir a Sarandi numa consulta, na parte da manhã, o Secretário ligou pra ele ir de ônibus por que não tinha carro pra ir. Todos os carros que nós temos no nosso Município. Então olha, realmente revolta. Sobre as novilhas que veio para o nosso Município, eu participei aqui da reunião uns minutos, quando foi pra achar uma forma pra distribuir essas novilhas, está aqui o Gallina como Secretário da Agricultura, o Felipe onde ele falou que talvez o Município ia ter que puxar uma parte em dinheiro pra comprar por que não ia chegar o valor de R$1.097,00 que dava cada novilha. Se fosse uma novilha de qualidade até valeria, mas por nada não voltou 17 na primeira remeça, novilha dessa qualidade se encontra em qualquer potreiro. Não tenho duvidas que essas novilha muitas poucas vão produzir leite aqui no nosso Município. Ficaram pra traz, hoje o nosso amigo André e o Alceu pegou uma novilha e não quis levar.  Aí ligaram pra ele que pegasse outra ela pra não fazer feio acabou levando. Mas o André sabe muito bem ele compra e vende terneiras, briqueia gado e novilhas desse nível R$300,00 ou R$400,00 é um valor que a gente negocia. E não venham me dizer que essas novilhas tem genética, tem qualidade, por que não tem. Talvez alguma que outra. Eu tenho certeza que muitas dessas vão ser eliminadas logo por que não tem condições de segurar um animal dessa natureza pra produzir leite. Todos os produtores do nosso Município tem novilhas de qualidade melhores que essa aí. Então, veio recurso do Governo do Estado, mas vamos escolher vamos com calma, vamos achar uns animais que venham dar retorno para o Município futuramente, que seja um animal que fique ai e vai ter a sua produção e que aumente a produção de leite. O Luci falou também das estradas que foram feitas na propriedade do André e do Alceu ele estão continuando, hoje de manhã eles estavam lá pra cima no Martinelli espero que onde tem que ser feito bueiros, não seja só tampado aqueles valetões que tem lá pra aqui uns 20 ou 30 dias estejam da mesma maneira, vamos arrumar, vamos deixar essas estradas bem. Tem vários produtores da Linha Martinelli que me falaram que precisam de serviços nas propriedades, cascalhos. Então que seja feito, que aproveitem já a oportunidade e deixem pronto pra depois não voltar mais como sempre acontece. Mas uma coisa aqui eu não tenho certeza disso, mas alguém me falou que é real, as novilhas ultimas, as primeiras que vieram teve um cara aqui do Engenho que me parece que comprou três novilhas pagando R$300,00 cada uma. Me corrijam se eu estou falando errado aqui. Segundo o Felipe, disse que as novilhas que ele escolheu não tinha nada haver com aquelas que vieram, mas é daí. O Vereador VALCIR LUDKE, após saudações, disse: Eu também queria fazer alguns comentários sobre os projetos, começando pela fábrica ali, aqueles quebra-molas, hoje mesmo os funcionários que trabalhavam lá pediram se era possível fazer, mas como o Luci já tinha feito uma Indicação que fosse feito ali, vai ter que fazer um antes e um depois, porque está circulando pessoal em alta velocidade e logo vai dar um acidente. Eu acho que o Vice-Prefeito já está ai, acho que ele pode ver isso e mandar pra Câmara pra gente aprovar e ficar legal. Em relação a esse recurso que foi encaminhado, de R$ 15.000,00, eu até achei surpresa, achei muito pouco o valor Vice-Prefeito, eu acho que R$ 15.000,00 não dá pra nada. Eles estão pagando de R$ 3.000,00 a R$ 4.000,00 de energia. Então, eu acho que nós temos que investir mais nessas empresas, não só investir, mas chegar no dia e repassar pra não acontecer esse fato lamentável do fechamento dessa fábrica de roupa e costura, porque na época eu fiz esse pedido que fosse aprovado o repasse de R$ 18.000,00, que daria R$ 1.500,00 por mês. Então, existem muitos comentários por ai, eu não vou me manifestar sem ter certeza. A gente ouviu um lado, não ouviu o outro, está muito difícil, mas quem sabe um dia a gente consiga vir aqui colocar a verdadeira realidade do que aconteceu, né Vice-Prefeito, porque uns falam de um jeito, outros de outro jeito, e eu não sou pessoa de estar julgando o errado nem o certo, então tem que ter certeza do que a gente vai falar. Em relação a essas terneiras, eu queria fazer um breve comentário, quando chegaram essas terneiras eu até desci lá, dei uma olhada, conversei com o secretário Gallina, ele me disse que não conseguiu acompanhar, quem acompanhou foi o Felipe, foi o responsável da Emater, mas aquilo que aconteceu foi coisa muito ruim, que das 63 terneiras tinha umas 30 que da pra compensar, acho que alguns produtores de leite, como eu sou, tinha umas 30 que dava até pra aturar, agora o resto pelo amor de Deus, tinha terneira ali que não valia R$ 200,00, e o valor saiu R$ 1.097,00. Então talvez, o próprio Felipe também falou a mesma coisa, que as terneiras não eram as mesmas, mas ele estava de férias, como que tu vai contestar? O Gallina não acompanhou, não tinha o que fazer, não vamos julgar o Secretário de Agricultura, mas eu acho que quem foi lá tinha que ter acompanhado, se essa não é, não é, porque com R$ 1.090,00 não dá pra se comprar muita coisa, mas uma terneira com 150 kg, com uma genética boa dá, agora vocês mesmo viram que tinha umas que dava 60 kg viva. Quer dizer, se levassem embora não sei se chegava, e como voltou, hoje veio uma remessa, eu até passei por ali, melhorou um pouco, mas segundo uns agricultores que falei, umas duas ou três praticamente seriam as mesmas. Então, eu acho que isso foi uma coisa que foi e a gente tem que tentar não repetir esse tipo de problema, as vezes não adianta, eu até cobrei o Gallina, você tinha que ser o responsável, mas quando veio as terneiras o Felipe estava de atestado e não pode acompanhar. O próprio Vice-Prefeito, na verdade é até chato, porque o pessoal reclama e reclama com razão, se você fosse um produtor que fosse pegar também não levaria. Então eu até como fui pro sorteio, era uma novilha média, o pessoal da Cachoeirinha, a maioria até ficou sem, agora veio e eu não pude ver hoje como que veio, se melhorou alguma coisa ou não, mas eu acho que teria que ter sido coisa melhor um pouco. A gente sabe que não é fácil conseguir 60 novilhas no mesmo padrão, mas eu acho que o pessoal tinha terneiras que eles foram catar no quintal de casa, porque lá em casa eu tenho coisa melhor. E como produtor de leite, tem 4 ou 5 produtores de leite na Linha Cachoeirinha, tem mais o Dal Pupo que é, o Leo também, sabem que tem que ter uma vaca com no mínimo 25 a 30 litros, senão é inviável, tem que tocar pra frente. Em relação a bacia leiteira, eu venho pedindo uma atenção do Poder Público, das secretarias, sobre o cascalhamento, Vice-Prefeito, das propriedades. Nós temos vários problemas de cascalhamento. Tem o problema na Linha Cachoeirinha do Edmar, que na época ele cedeu cascalho a dois anos atrás pra fazer cascalhamento. Foi usado o cascalho e não foi feito. Cito os exemplos como eu, tenho um problema seríssimo na propriedade de cima lá. É fora do município é, mas a receita vem toda pro município. Então eu vou dar 15 dias pra ele resolver o problema, se eles não resolverem, vou contratar uma máquina particular, vou fazer o serviço e vou tirar o leite do município. Infelizmente eu tenho que chegar aqui e falar uma coisa dessas. Não é muito, mas é vinte mil por mês que está entrando para os cofres públicos, ai tu combina uma coisa, amanhã tu vem eles mudam. Eu tinha combinado com o Prefeito ele disse que não ia fazer, outro dia ele disse você vai ter que arrumar cascalho mais perto, porque nós não vamos puxar cascalho lá do outro lado, mas se não tem cascalho mais perto, eu falei em meio dia você faz aquela propriedade. Eu até sugeri numa sessão aqui que tirasse um final de semana ou um dia por semana pra mexer. Em seis meses nós resolveria as propriedades de leite com cascalhamento. Eu sou produtor de leite, eu sei o que é estar no meio do barro. O Tabaldi não produz leite, mas tem animais. Qual mulher gostaria de pisar no meio do barro? Eu acho que os animais também precisam ser cuidados, porque é uma das melhores fontes de renda que nós temos. Então tá nisso, se eu estou tendo dificuldades, imagina o resto. Eu tinha feito promessa que não iria usar mais essa tribuna, mas as coisas ultimamente estão passando dos limites. Secretário Gallina, vou te cobrar aqui sobre o meu serviço, dois meses agendado secretário, pra você fazer um serviço de plantio de milho, a máquina chegou quando eu tinha tapado todos os buracos e acabado o serviço. Mas o que é isso gente, eu precisava de um dia de retroescavadeira, a retroescavadeira chegou numa sexta-feira pra fazer dois poço-negro, terminamos as dez e meia, fomos pra lavoura fazer o serviços de uma hora, uma hora e meia, pra de meio dia o Darlan vim embora que a máquina estava quebrada, oito dias depois voltou a máquina, numa sexta-feira, às 10:45 a máquina chegou lá em casa e nem chegou para fazer o serviço de lavoura, chegou para aterrar ao redor de casa. Eu falei a casa espera, eu plantei meu milho, eu preciso fazer duas contenções de água, porque se chover vai tudo. Eu não sei Gallina se você mandou e os operadores não foram, gostaria que você até confirmasse isso, eu deixei o recado pelo Fabi, manda a máquina pelo amor de Deus porque eu preciso plantar o milho. Nós já estava no dia dez de outubro e eu peguei dois tratores, o rastel e o pé-de-pato e fui lá, trabalhei um dia e meio, fechei as valetas, ajeitei, dai o Darlan chegou na sexta-feira e pedi, Darlan você veio fazer o que, ele disse vim aterrar a casa, falei mas como assim, então ele falou vamos fazer aquele serviço de lavoura e ficou o aterramento da casa pra fazer. Então eu acho que é uma coisa que nós temos que acabar com isso, afinal uma coisa que não vi numa semana, nunca vim ai e cobrei rapidez nos serviços, mas que fizessem. Eu fui plantar meu milho dia 10 de outubro e tive que fazer os serviços porque não vieram fazer. Não sei porque, por que os meus impostos, tudo que passa pelo modelo aqui, eu acho que arrecado bem, a partir de hoje vou cobrar sim, eu tinha dito que não ia mais, já falei, não usei essa tribuna várias vezes, mas eu acho que tudo tem limite. Porque se eu estou aqui para representar o povo, eu acho que tenho que representar, porque eu sugiro pra vocês, secretário Gallina, assuma um mês de vereador para ver a cobrança que vem. Você já foi vereador, quem não vem reclamar, mas tem muita gente que tapa o sol com a peneira e nós estamos levando pau. Não estou aqui pra cobrar, só pra corrigir, quero que sejam feitos serviços, vários serviços, eu não sei se foram feitos os serviços na Eliane que ela pediu, de arrancar aqueles tocos, e quanto tempo faz, ela quer plantar meio hectare de eucalipto e era pra arrancar uns tocos e não foi feito. Eu acho que temos que fazer isso, as coisas essências tem que ser feitas. Só que eu acho engraçado que tem pessoas que não ligam hoje, eles ligam de manhã e uma hora depois a máquina está na lavoura. E não venham me dizer que isso não é verdade porque é, eu provo por A mais B, se não da pra fazer não faz, se dá faz, não estou aqui criticando, só acho que as coisas tem que ser feita pra todos. O serviço tem que ser, na bacia leiteira, o retorno né Vice-Prefeito vem mensalmente, principalmente na comunidade da Linha Cachoeirinha nós temos seis ou sete produtores de leite. Se nós pegar e juntar todos os produtores de leite da Linha Cachoeirinha, deve dar mais de cem mil reais mensal de arrecadação, é um bom dinheiro, só da Linha Cachoeirinha, e nós temos que investir na bacia leiteira vice-prefeito, temos que buscar recurso, dar adubo, subsidiar sementes, acho que está na hora, nós temos vários municípios que fazem isso. Agora acho que está vindo, né Gallina, um orçamento, não sei se é pra esse ano ou ano que vem um pouco de adubo. A questão de troca-troca de milho tá faltando, pastagem agora parece que no tarde vai vim, segundo o secretário me falou. Acho que temos que fazer um levantamento e temos que trabalhar. Eu estou aqui pra ajudar, não estou aqui pra criticar, mas vou cobrar a partir de hoje tudo que estiver errado e volto a repetir, eu não aceito perseguição política e não defendo partido. Se alguém do meu partido estiver fazendo bobagem, pode ter certeza que eu não apoio, eu sempre fui assim, nunca fui atrás de política, mas também não vou admitir que pessoas ficam perseguindo da maneira que estão. Então acho que vamos trabalhar, vamos fazer crescer o nosso município, nós temos um município com uma arrecadação boa, eu tenho feito algumas visitas em alguns municípios, uma foi a de Pontão, me surpreendeu com a arrecadação de Pontão, eu achei que era muito mais. Pontão investe mais de quinze mil reais em transporte universitário de graça, não tem um habitante de Pontão que paga o transporte no município de Pontão. Ele gasta oito mil reais pra levar pessoas trabalhar fora do município e a receita deles é dois milhões a mais do que a nossa. Aí tu segue nos outros municípios, então eu acho que a gente tem que começar a trabalhar, se unir, sentar, o poder público, porque do jeito que está não adianta nós ficar aqui falando porque o que falamos aqui hoje amanhã já não tem mais atenção. Eu estou mandando um pedido de auxílio pra Brigada Militar e quero vice-prefeito que vocês acatem com carinho, de seis mil reais por ano de ajuda pra Brigada, porque agora eles irão começar um patrulhamento rural, acho que já conversaram com você, a Brigada vai circular durante a noite nas comunidades, dar uma passada, acho que isso é importante para o nosso município, se tiver alguém com intenção de fazer um roubo, com a polícia eles pensam bem. Então eu queria o apoio de todos os vereadores, seria R$ 500,00 por mês, que não é muito, e espero que o prefeito mande de volta pra nós aprovar aqui, que isso vai ser de boa ajuda, é um dinheiro que não está sendo investido na Brigada e sim em nós mesmos, na nossa segurança. A Vereadora IONARA TOMAZINI, após saudações, disse: Eu não podia deixar de ocupar esse espaço pra fazer uma colocação, colega vereador Luci, na questão da fábrica. Vocês estavam na reunião aquele dia também e estavam lá os recibos a disposição dos repasses da prefeitura para a fábrica. Está lá para se conferir, foi deixado de repassar so aquele mês, graças a Deus, porque senão ele tinha aproveitado também daquele dinheiro, porque ele se aproveitou das nossas costureiras, da prefeitura, das máquinas, que nós tinha ótimos profissionais lá dentro trabalhando e não foi por causa de repasse da prefeitura que a fábrica fechou, e se a secretária trabalhou a noite inteira pra deixar pronta a papelada, é porque exatamente naquele dia vencia o contrato de experiência, dai ele não podia demitir as pessoas ali na hora, ele ia ter que dar aviso prévio e todos aqueles direitos que elas tinham. Então foi por isso que ela trabalhou a noite inteira, veio ali com a papelada feita, tudo de caso pensado. E estamos vendo também um novo empresário que se interesse em fornecer serviço e tenho certeza que vai dar muito certo, com o apoio da prefeitura, porque ninguém quer ver quinze pessoas do nosso município desempregadas. Na questão das lâmpadas, eu até acredito eu a prefeitura tenha falhado, podia ter ido lá arrumar, mas também colega vereador Luci, se era um empresário de tão grande porte, não era por causa de duas ou três lâmpadas que ele ia fechar a fábrica, pelo amor de Deus. E na questão das terneiras, eu também não posso falar nada porque eu não vi, não acompanhei nada, e até mesmo porque se a gente não vê não adianta estar falando, mas eu peço, né Paulo, que vocês resolvam isso ali ne, ver como ficou e esclarecer esse mal entendido. CLAUDIOMIRO RISSOTTO, Eu não podia deixar de dar os parabéns, pela passagem do dia de ontem, para as crianças do nosso município e também dos municípios vizinhos, que serão o futuro do nosso país, nosso Brasil inteiro. Só um pequeno comentário sobre a fábrica de roupas, ultimamente era de calçado e agora virou pra roupas. O que aconteceu, eu acho na minha visão, que faltou competência desse gerente em gerenciar essa fábrica, porque falta dez dias para repassar o dinheiro, eu acho que não era motivo dele abandonar os funcionários, ele faltou com respeito com quem estava trabalhando ali. Porque hoje em dia quem não gostaria de estar empregado, todo mundo gosta de estar empregado e ganhar o seu dinheiro. Nós temos mais um problema que está acontecendo no nosso município, eu acho que poucos dias nós vamos ter surpresa, que será o Hospital São Rafael. O Hospital São Rafael é três meses que não paga os funcionários, realmente isso é meio chocante, então além da fábrica ali, nós temos mais uns dez ou doze desempregados no nosso município, então é lamentável isso, tomara que isso o HPP consiga vim de novo pra nós que o pessoal consiga renovar, que venha de novo, que isso não aconteça. E a questão das novilhas eu também não acompanhei de perto, mas eu quero que o chefe de agricultura tome as providencias e vá atrás para ver o que aconteceu. Então eu acho que nós vereadores vamos fiscalizar e nós temos que ir atrás para ver a qualidade desses animais. EXPLICAÇÕES PESSOAIS, JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA. Eu até nem ia usar as explicações pessoais, mas o que me fez usar foi a última palavra do colega vereador Claudio, que o Gallina teria que resolver, eu acho que está errado colega, quem tem que resolver esse problema ai é o prefeito, porque eu como sou situação, trabalhei um ano e meio de Chefe de Obras e a coisa não é diferente, sai de lá também porque muitas coisas o secretário nem ficava sabendo, e isso não é o meu tipo, eu acho que o Secretário, o Prefeito e o Vice tem que ter mais diálogo, mais parceria, porque o secretário não é só pra assinar nota e fazer as coisas mais difíceis, querer atender a população e muitas vezes o prefeito não concordava. Então eu digo assim, que quem tem que resolver esse problema é o prefeito, já que foi ele olhar as terneiras, não levou o secretário junto, eu acho que o secretário tinha que estar junto. Então eu acho que esse problema quem tem que resolver é o Prefeito. LUCIMAR ANTONIO VOLPI, quando o povo elege uma administração pública e os nove vereadores, no caso de Engenho Velho, eles elegem para que o Prefeito, o Vice e nós vereadores resolvam os problemas do nosso Município. O Executivo tem a função de resolver os problemas comuns, ou seja, resolver o problema pra todos, indistintamente, seja problema de água, seja problema de estrada, seja problema na educação. O poder público municipal tem que resolver os problemas, é a obrigação do poder público municipal fazer isso, portanto, nós vereadores tanto da oposição como da situação, nós somos cabos eleitorais do prefeito e do vice-prefeito, porque se o prefeito e o vice atender os nosso pedidos o que acontece, a administração vai se sair bem e nós vamos sair bem também e o povo vai ser atendido. Os problemas que, eles estão enfrentando no dia a dia lá na sua propriedade, aqui no município, lá na sala de aula, vao estar sendo resolvidos, e eu estou vendo que esta administração está tendo muito problema pra resolver, aqueles problemas que tem diariamente. Portanto, vereador Claudio, o senhor disse que não é por causa de dez dias de repasse que ele iria fechar a fábrica, mas não foi isso, o prefeito ligou dizendo que não iria mais repassar o recurso, então é importante esclarecer isso vereador Claudio, o prefeito ligou pra Sandra e disse eu não vou mais repassar, eu vou usar o dinheiro para fazer a reforma nas lâmpadas. Depois, isso ele falou na reunião, se sobrar recurso eu voltarei a repassar para a fábrica novamente, então foi isso que aconteceu, vereador Claudio, é importante salientar e explica isso, não foi porque houve um atraso de dez dias, é porque o prefeito disse que não iria mais repassar. Olha vereadora Ionara, eu sei que todos nós sentimos pelo fechamento da fábrica, talvez sentir não resolve o problema, porque final do mês nós vereadores vamos ter os nossos salários depositados nas nossas contas, não precisa nem receber, é so largar o cheque ou gastar da forma que achar melhor, o prefeito vai ter o salário dele depositado na conta, o Vice também, os chefes de departamento também, os funcionários também, agora essas mulheres, essas pessoas que estavam trabalhando lá, três ou quatro conseguiram arrumar emprego e o resto está tudo desempregada. Quem tinha os compromissos, quem tinha comprado alguma coisa para pagar parcelado, como que essas pessoas vao se virar, concordo plenamente nobre colega vereadora Ionara, eu já citei aqui, foi uma grande falha dele ter fechado a fábrica desta forma, e aquilo que o vereador Beto falou, é uma pena mesmo, e eu sinto que nós não tenhamos a oportunidade e eu aqui, talvez o vereador Glaucio e a vereadora Ionara que marcaram essa reunião no gabinete do prefeito, acho que talvez, já que vocês iniciaram esse trabalho, talvez vocês tentem marcar uma reunião aqui na Câmara Municipal de Vereadores com o proprietário da Estilo e Charme, tentam trazer ele pra cá, vamos convidar os funcionários da fábrica, vamos convidar o poder público municipal para que se esclareça de fato isso, se a culpa é do dono da fábrica ou se a culpa [e do executivo, ai a gente mata a charada e resolve o problema de uma vez por todas, é simples, é so trazer o proprietário aqui e ele vai dizer foi por isso e isso e pronto, ai o executivo faz o contraponto, dá as suas explicações e a gente vai entender melhor o que aconteceu ai. Na questão das terneiras, pra terminar o assunto, não tem mais o que fazer, as terneiras já estão ai, os agricultores já receberam, assinaram, colocaram número do CPF, não tem mais o que fazer né vice-prefeito, provavelmente o dono já tenha recebido o recurso, então não tem o que fazer, o que tinha que ter sido feito era antes, na hora da compra, aquilo que colocaram aqui aqueles nobres colegas que me antecederam, quem foi lá olhar os animais, qual técnico responsável foi lá olhar. Nós temos aqui na nossa prefeitura o Felipe, o Fabi, nós temos o nosso vice-prefeito que é técnico agrícola, nós temos a Emater que poderia nos auxiliar, nós temos a Cotrisal que também tem um ou dois técnicos e poderia auxiliar, então eu acho que a cosia foi mal feita no início, não teve competência suficiente para saber escolher os animais e quando chegou os animais, se não eram aquelas terneiras, que mandasse de volta. Acho que o poder público municipal deveria dizer olha, sinto muito mas os nossos produtores não merecem isso. Ai sim é resolver os problemas, aí sim o prefeito estaria cumprindo com seu dever de resolver os problemas, agora não adianta mais nós estar aqui, é interessante que nós coloquemos isso, a indignação dos produtores de leite, mas agora as terneiras já vieram vereadora Ionara e não tem mais o que fazer. Portanto, eu sinto mesmo e desde já quero gradecer o vice-prefeito pela presença, eu já te falei e tenho te ligado algumas vezes quando eu tenho algum problema pra resolver eu tenho te ligado, acho que o senhor tem bastante acesso, bastante diálogo, isso é importante, continue sendo assim talvez o senhor não tenha muito o que fazer, muitas vezes o senhor é impedido de fazer certas coisas e é uma pena. Agradecer a presente do chefe do Departamento de Agricultura e aquilo que o Joelso falou também é importantíssimo, acho que muitas vezes os chefes de departamento teriam vontade de resolver os problemas, de ir lá e fazer aquilo que o produtor pede, mas muitas vezes o produtor pede pra ir cascalhar na frente, como é exemplo do Gusto Baldi que te pediu e não foi atendido, ele resolveu por conta própria, pegou o trator lá e foi buscar um cascalho e colocou na frente do galpão porque não tava conseguindo entrar la dia que chove. Então são pequenos problemas, e veja bem que nós temos uma patrola nova que veio do governo federal, nós temos um caminhão truck que veio do governo federal, nós temos mais dois caminhões, temos três retros, sei que uma acho que está quebrada e está em Sarandi, não sei se veio vice-prefeito, se não veio eu acho que está pronta lá, não sei porque não foram buscar ainda, pelas informações que tenho já está pronta lá em Sarandi, então nós temos três retroescavadeira, vejam bem o município do nosso tamanho era para estar aquilo que o vereador Beto falou, nós temos que trabalhar em conjunto Vice-Prefeito, e aquilo que a gente coloca aqui não leve por crítica, eu muitas vezes tenho discutido com nosso Presidente aqui no início do mandato dele de presidente, mas hoje acho que a gente está se entendendo e acho que isso faz parte, nós precisamos crescer juntos, nós temos que aprender juntos e tenho certeza que o senhor que um Engenho Velho melhor do que a gente está tendo hoje, não somente o senhor mas como todos nós que estamos aqui, nós queremos ver um Engenho Velho muito melhor do que a gente está tendo hoje. Tenho certeza que o senhor e nós vereadores queremos propiciar a toda população uma vida melhor. Nós estamos preocupados com a geração de empregos, melhorar a qualidade de vida das pessoas, acho que isso deve ser a nossa preocupação enquanto legisladores, enquanto Executivo, enquanto chefe de departamento e também enquanto cidadãos aqui de Engenho Velho. Tenho dito aqui muitas vezes que se nós que estamos aqui morando hoje, se nós que somos vereadores, vocês que são do Executivo, não cuidarem do Município, as pessoas de outros municípios não irão vir aqui cuidar, então nós temos que fazer a nossa parte. ALVECIR ROQUE TABALDI, eu quero só tirar uma dúvida aqui vereador Joelso, tu colocou ai me parece que foi o Prefeito que foi atrás dessas novilhas, veja bem, o que o nosso prefeito Ico entende de genética e qualidade de novilhas. Questão da fábrica, Ionara, não era por esse motivo ter fechado. A funcionária trabalhou a noite toda para fazer as demissões. Se eles tinham isso planejado ela não ia esperar para última hora fazer as demissões, ela tinha feito antes. Mas foi sim pelo não repasse e era para ser naqueles dias e não foi, enfim ela trabalhou e fecharam em tempo para não ter que pagar os encargos a mais. O prefeito não repassou o recurso como ele fez lá no gabinete dele, várias mudanças, reformas, ele deixou de receber o salário dele? Não né, então que continue conforme tinha combinado. A 90 dias antes, já deu um problema com a fábrica pelo não repasse, ai volta o outro, não agora vai dar certo, ai 90 dias para de novo o recurso de repassar. Não sei, o vereador Claudio falou do hospital que está sendo fechado, e o recurso que foi aprovado aqui está sendo repassado para o hospital, talvez seja o motivo, que talvez não esteja sendo repassado novamente o recurso pro hospital, não sei, estou perguntando, talvez o Claudio sabe me responde, é minha dúvida. O vereador Luci falou do serviço no André Baldi, o Juceli Piran está lá com o material para ser fechado, ele me colocou que está lá a dias esperando esse cascalho para fazer o cercado, para ajeitar e não vinha o cascalho. O Alari De Dordi também pediu, tinham prometido que ia ser feito e ainda não foram, é lamentável, desemprego, eu fiquei sabendo essa semana que mais dois moradores do nosso município foram embora essa semana e está desse jeito. VALCIR LUDKE, Vereador Claudio, sobre o hospital eu acho que nós temos que ter uma solução nisso ai, acho que não dá pra fechar o hospital, porque ainda tem alguma importância. Eu acho que está na hora de a gente chamar o prefeito, vice-prefeito e ver o que dá pra fazer, eu acho que nós fechar o hospital vão ser mais seis ou sete pessoas desempregadas, parece que não está dando nada certo nesse hospital, nós tinha aprovado para ser desmembrado, não sei mais para ser desmembrado, agora já o HPP não sei o que aconteceu, se faltou documento ou mandaram e não fizeram. Então eu acho que o vereador Claudio está mais informado nisso, se realmente foi mandado no prazo. No ano passado aconteceu o mesmo problema, mas houve um atraso na entrega do HPP e é um recurso bom, acho que são 11 mil reais por mês que vem do HPP, então eu acho que tem que arrancar recurso vice-prefeito e bancar isso aí, porque eu acredito que de um ladinho ou de outro sai um pouquinho, acho que temos que fazer um esforço e por enquanto manter esse hospital, porque eu acho uma referência de muitos e muitos anos. Eu queria comentar algumas coisas em relação as sessões que a gente fez, eu sempre cobrei aqui, eu só vim numa sessão que tinha pessoal que nem tem hoje, foi ano passado quando foi para aprovar aquele recurso da área que o pessoal achou que nós não iria aprovar e veio um bom pessoal. Isso é muito importante pra gente ver aí 10 ou 15 pessoas que nem tem hoje. O Secretário Gallina que mais tem participado, tem vindo seguido, vice-prefeito, eu lhe faço um convite, venha quando puder, o prefeito municipal veio uma vez só nos escutando aqui, em um ano e dez meses é muito pouco, acho que o prefeito, vice-prefeito e secretários tem que vir, e aquilo que o Joelso falou eu concordo, em relação aos secretários, falta de autonomia vice-prefeito, os nossos secretários tem que ter autonomia, porque qualquer coisa que vai lá tem que falar com o prefeito, o secretário tem que ligar para o prefeito para ver se vai ou não vai. Se é secretário tem que ter autonomia, se não tiver autonomia não da para sair do chão, vai lá enfrentar o povo, tu tem que bater com o povo, tem aquele que entende e tem aquele que xinga e você tem que abaixar a cabeça e ir quieto. Se tem secretário tem que dar autonomia e você vai fazer o que é preciso. Mas eu estou vendo que muitas vezes não está acontecendo isso. Na administração passada eu não era vereador e ficava observando, as vezes o secretário tinha um pouco de autonomia, mas agora tem que passar tudo pelo prefeito, eu até entendo que o vice-prefeito Paulo lembra muito bem nesse ano que fomos para assinar aquele recurso daquela enfardadeira e cegadeira que chegou, nós tinha combinado com o prefeito que ia mandar o carro, que ia levar nós, chegou no dia de tarde, liguei pro vice-prefeito, o prefeito falou que não vai mandar carro, eu estava trabalhando na roça o vice-prefeito me ligou e falou, combinou e ele decidiu de não mandar. Então eu acho que está na hora, eu venho cobrando, eu esperava que, nós somos nove vereadores, fizemos um papel importante no município, exceção de duas vezes, a última a questão da fábrica, né Ionara, que você e o Glaucio coordenaram, a gente nunca foi chamado até o gabinete para discutir, resolver alguns problemas do município. Nós como vereadores, eu pelo menos gostaria, eu não sei quem falou aqui que a eleição são oito dias, o Claudio acho que falou, mas aqui pelo que a gente vê não são oito dias, são 365 dias por ano e vira o ano e começa do primeiro e vai embora. Então eu acho que quem tá perdendo com isso é nós, a gente também é cobrado, o vice-prefeito, o secretário Gallina as vezes tem muitos problemas. Tem gente que entende, mas tem gente que chega e xinga e tu tem que ter jogo de cintura, e nós como vereador não pensem que é diferente, todo dia um chega, o que vocês estão fazendo lá, vocês só servem para ir receber o salário no final do mês. Eu sempre falo para as pessoas então vai e assiste as sessões, que dai você vai ter uma conclusão do que está acontecendo e eu acredito que o prefeito e o vice também sofram isso, eu acho que tem que ser resolvido, porque se tu não resolver o problema dessa semana, semana que vem volta de novo pra vocês. Então eu como vereador estou aqui para trabalhar, para crescer o município, eu acho que está na hora, eu sempre cobro dos colegas vereadores, de nós trabalhar em conjunto, se houve várias cosias erradas, aqui teve parte de culpa, vários projetos que a gente debateu e não devia ter sido aprovado, foi aprovado, foram gasto dinheiro desnecessário e eu posso até colocar se vocês me pedirem, vários projetos que não deviam ter sido aprovados, de um tempo pra cá a gente  mudou, nunca o prefeito chegou até nós e disse nós precisamos que vocês aprovem isso porque é bom pra isso ou é bom pra aquilo. Os projetos chegavam em regime de urgência, eu falei que votei e voto todos, exceção de um que veio esses dias que era, mas se for um projeto que não tiver pressa eu sempre voto contra o regime de urgência. Eu acho que a gente tem que ler e tem que estudar. CLAUDIOMIRO RISSOTTO. Gostaria de fazer um pequeno pedido, já que temos o vice-prefeito presente hoje a noite, é uma honra para nós vice-prefeito, que venha quase sempre nos assistir. A questão, o ano passado eu fiz uma indicação para a nossa praça pública, inclusive esse ano a vereadora Ionara reforçou esse pedido para que o prefeito e o vice-prefeito tomem providências na questão da praça, que está toda escura, sem iluminação e fizemos questão que vocês deem um apoio para nós e vamos consertar a praça. E mais uma preocupação é a questão da avenida que vem sendo trancada na sexta-feira a noite e aberta na parte da manhã. Ontem pela parte da tarde eu estava no barzinho tomando uma cerveja eu vi uma pessoa vir de lá para cá, rolou o redutor fora da estrada e passou ali no meio. Então eu não sei o que tem que fazer, se seria melhor deixar aberto, fazer alguma coisa para que não acontece isso, ou trancar de uma forma melhor que o pessoal respeita um pouco, porque pelo que eu e várias pessoas vimos, essa pessoa tirando o redutor do meio da rua e passando com o carro. Então fica o apelo vice-prefeito que eu faço para que tomem providências nessa questão. GLAUCIO LUIZ BERNARDI. Queria colocar um pouco sobre a questão da fábrica, acho que a Ionara colocou muito bem, no dia que soubemos o que aconteceu lá embaixo, que as pessoas subiam acusando o prefeito na rua, gritando que era culpa do prefeito, eu e a Ionara resolvemos descer lá para ver o que tinha acontecido. Chegando lá, falamos com a Sandra, ela na verdade não sabia, então eu coloco o que o Beto falou, que a gente não deve falar o que a gente não sabe, e então a gente pensou em chamar todo mundo para ser esclarecido, porque na cidade o prefeito não repassava e nós sabia que estava passando nós tinha extrato na mão já, aí chamamos ela para o gabinete, chamamos todos os vereadores, eu acho que os vereadores Luci e Alvecir erraram, porque vocês ouviram aquele dia que a Sandra colocou que não sabe o porque. A Ionara colocou muito bem, o cara estava em experiência, quando ia dar os três meses ele demitiu todo mundo para não pagar os direitos. Então eu acredito que nem o Beto colocou, que a gente tem que saber o que fala, se a gente conseguisse falar com essa pessoa para ele vir aqui explicar, vamos tentar para ver. Ainda bem que o prefeito não repassou naquele mês, porque se o prefeito tivesse repassado acho que tinha ido aquilo lá. E sobre as lâmpadas era um acordo do prefeito com a Sandra que disse que era para arrumar e não precisava repassar durante os meses que restava do ano. Ela colocou aquele dia para nós que era isso, então quero que fique bem esclarecido que ninguém prova que foi pelo não repasse que a fábrica fechou. A fábrica fechou porque o cara dono da Estilo e Charme simplesmente da noite pro dia quis fechar a fábrica e veio e demitiu todo mundo. Vereador Beto, sobre o seu serviço, conversei com o Gallina que ele repassou que ele precisou fazer dois socorros, lá no André Baldi, no Gelson Baldi e no Aires, por isso que teve que sair com as máquinas, como as máquinas ficaram só duas manhãs lá trabalhando, então ele teve que sair de lá com as máquinas para vir socorrer esses produtores, o Aires Alba e o Valdecir Rigon também. O negócio das terneiras, eu estava também, faço parte da agricultura e trabalho na inspetoria, como todos vocês sabem, eu estava de atestado não fui ver essas novilhas, foi o nosso colega Rosino junto com a veterinária olhar essas novilhas e só chegou no dia para mim fazer as notas e a parte legal, que é o GTA, que pra mim como inspetoria ela chegou normal, as vacinas da brucelose estavam feitas na GTA, as vacinas da aftosa estavam todas feitas, então sobre genética eu não sei, teria que ter visto antes, eu não acompanhei isso.
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